

HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

OPONENT BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (JMÉNO, PŘÍJMENÍ A TITULY / PRACOVÍŠTĚ, JE-LI MIMO VŠOH)	BAKALÁŘ (JMÉNO, PŘÍJMENÍ, PŘÍPADNĚ I TITULY)
prof. Ing. Ignác HOZA, CSc.	Nikola MANDZÁKOVÁ

NÁZEV PRÁCE	VÝŽIVA PŘI ONEMOCNĚNÍ DIABETES MELLITUS U DĚTÍ ŠKOLNÍHO VĚKU
-------------	---

Úroveň splnění tématu BP	A	B	C	D	E	F
stupeň splnění cíle			X			
logická stavba práce a návaznost částí	X					
hloubka provedené analýzy		X				
vhodnost použitých metod		X				
úroveň použití metod		X				
závěry práce		X				
vlastní přínos studenta k tématu	X					
význam pro teorii / praxi		X				

Splnění formálních náležitostí BP	A	B	C	D	E	F
práce s literaturou, citace		X				
úprava práce – text, grafy, tabulky, ...		X				
styl, jasnost formulací		X				
gramatická úroveň a překlepy	X					

Pro uvedení konkrétních připomínek a otázek k práci, resp. průběhu zpracování použijete druhou, případně i další strany hodnocení.

U obhajoby požadují odpověď na následující otázky:

- 1) Co je tzv. glykemický index potravin?
- 2) Uveďte možnosti ovlivnění glykémie výživou, příklady potravin s nízkým, středním a vysokým glykemickým indexem.
- 3) Uveďte výživové doporučené dávky, tedy referenční hodnoty pro děti mladšího i staršího školního věku.

NAVRŽENÁ ZNÁMKA: (POUŽÍVEJTE STUPNICE A, B, C, D, E, F)	B – velmi dobře
--	------------------------

Slovní hodnocení práce:

Studentka předkládá bakalářskou práci v rozsahu 52 stran a tří příloh. V práci je 16 grafů. V seznamu literatury uvádí 22 literárních zdrojů. Z uvedeného je patrné, že studentka předkládá teoretický i praktický materiál podložený solidním množstvím analytického materiálu.

V teoretické části práce se zabývá a objasňuje onemocnění *diabetes mellitus*, jeho klinické příznaky a možné komplikace. Uvádí omezení při stravování dětí s cukrovkou, popisuje výměnnou jednotku. V této části práce se nachází také týdenní dětský jídelníček.

Praktická část práce ověřuje znalosti žáků na II. stupni základní školy o *diabetes mellitus*. Studentka sestavila dotazník, na který odpovědělo celkem 300 žáků základní školy v Humennom. Respondenti jsou rozděleni dle pohlaví a věku (10 – 12 a 13 – 15 let). Výsledky dotazníků jsou zpracovány v přehledných sloupcových grafech a jsou porovnávány i s výsledky dříve publikované práce. Závěry práce jsou správné a vhodně zformulované.

Práce je psána čtivou formou. Gramatické chyby a překlepy se nevyskytují. Některé formulace ale nejsou psány v trpném rodu. Cíl práce byl naplněn, stupeň byl ale snížen, chyběly informace v teoretické části práce, proto byly také položeny první dvě otázky na glykemický index potravin.

Bakalářskou práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnocení: **B – velmi dobře**

Oponent bakalářské práce: prof. Ing. Ignác Hoza, CSc., Dr.h.c.

Datum, místo a podpis oponenta: 13. 5. 2016 v Brně